

他用爱的陪伴 换来学生成长情的告白

株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/刘艺琴 杨斯琦



▲刘正芳为同学们认真解题。记者/戴凛 摄

一杯姜茶暖人心

“在你们需要我的时候，我一定会陪在你们身边。”这是南方中学多名毕业生一直铭记在心头的一句话。说出这句承诺的，正是当年的班主任刘正芳。

故事还要从多年前的一个冬夜说起。那一天，一场校园文化盛宴要在南方中学体育馆上演，刘正芳老师班上的同学们化好了妆，穿着演出服，披着单薄的校服，等候上场。但就在这时，刘正芳却偷偷地“溜”出了体育馆。

很快，一家饭店的老板见到了“出走”的刘正芳。不过来意让他很诧异：刘正芳点了两斤生姜。

“我感觉孩子们会冷，等会儿就熬姜汤送过去。”听闻刘正芳的想法，老板非常感动。

久别，迎来长情告白

付出多少爱，就能收到多少惊喜。

“欢迎刘老师回家，我们很想您！”2018年6月的一天，刘正芳出公差一个月后回校上课。当他走进教室时，同学们却突然关上灯光。接下来黑板上放出了影像，竟是45位同学分别录制的一段深情话语。

视频还未播放完毕，就已经有不少同学泪流满面。无言的感动，更是填满了刘正芳的内心。刘正芳说，现在还时不时地回放着——爱是相互的。“你关爱同学，同学就会用惊喜回报。”

水墨丹青 童心向党

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静)水墨丹青，童心向党。5月9日，白鹤小学举办了一场特殊的小型书法展，该校六年级学生朱晗语在毕业前夕，将近一年来创作的30幅软笔、硬笔书法作品展出，为学校建校二十周年献上真诚贺礼。

此次书法展出的作品涵盖了篆书、隶书、行书、楷书等多种字体，临摹形似而神备，背贴笔意自成一格，既初具“诗画舞乐”之美，也展现了小作者多年来对书法的热爱和坚持。

朱晗语告诉记者，书法是中国汉字特有的一种传统艺术，它不仅折射出一个人与古人贤圣对话的能力，更折射出一个人内心的修养。研习书法期间既提升了个人艺术和美学素养，也无形间传承了中华文化。

“让艺术百花齐放，让孩子们都自信阳光，让文化根植到每个学生心底。”该校负责

立马洗了生姜、切片，并介绍红糖姜茶的制作方式。

当同学们演出回到教室，惊喜大呼：红糖姜汤！

一人一杯姜汤，祛除了寒意，更是温暖了同学们的心。

女生们说，细心的刘正芳，还破解了食堂里的小秘密。

刘正芳经常在学校食堂与同学们一起用餐，不过他发现，许多女同学挑食严重，为了苗条，互相比较谁吃得更少。

自己的说教或许太苍白，几经周折，刘正芳联系到了医院的专家，免费为同学们来了一次“营养与健康”专题讲座。慢慢地，女同学在食堂用餐饮食情况有了大改观。

刘正芳把师生间的真情实感，归结于他的教育理念：Education for all. Everyone is No.1!

在刘正芳的班级里，他启用了班干部轮值制，让全体同学参与班级管理；他也尊重学生的学习权，让所有的同学享有平等的思考权、提问机会、回答问题的机会、展示学习成果的机会，发表个人观点的机会；允许学生有选择权，在几个问题或学习任务中，选择自己会的、或有挑战性的问题或任务，让学生的学

习积极性得到激发，并保护学生的自尊。

付出了多少爱，就能收到多少惊喜。

“欢迎刘老师回家，我们很想您！”2018年6月的一天，刘正芳出公差一个月后回校上课。当他走进教室时，同学们却突然关上灯光。接下来黑板上放出了影像，竟是45位同学分别录制的一段深情话语。

视频还未播放完毕，就已经有不少同学泪流满面。无言的感动，更是填满了刘正芳的内心。刘正芳说，现在还时不时地回放着——爱是相互的。“你关爱同学，同学就会用惊喜回报。”

朱晗语告诉记者，书法是中国汉字特有的一种传统艺术，它不仅折射出一个人与古人贤圣对话的能力，更折射出一个人内心的修养。研习书法期间既提升了个人艺术和美学素养，也无形间传承了中华文化。

“让艺术百花齐放，让孩子们都自信阳光，让文化根植到每个学生心底。”该校负责



▲同学们在书法展览现场。记者/孙晓静 摄

人表示，每个学生的才智都是多元的，学校希望有更多的学生勇敢地亮出自我的，不论是音乐展、美术展，还是摄影展、脱口秀、话剧展演等等，学校都会全力支持并为之搭建平台，真正实现学校“八个一”致远课程的目标要求。

足球凝聚力量 绿茵放飞希望

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/徐志敏)5月9日，株洲市第一届全国青少年校园足球特色学校石峰区预赛在清水塘学校举行。

此次参赛队伍来自7所中小学校，分别是九方小学、北星小学、清水塘学校、光明学校、杨梅塘小学、枫叶中学和石峰外国语学校。他们将在为期一周的足球比赛中绽放属于自己的风采。

赛场上，运动员们你追我赶、团结协作、顽强拼搏。啦啦队加油声此起彼伏。替补队员也没有闲着，时刻盯着场上的队员，为队友们鼓劲加油，每一个人都沉浸在这股魅力中。

本次校园足球预赛的举办，展示了石峰区“全国青少年校园足球特色学校”蓬勃向上的精神风貌。作为比赛承办学校，清水塘学校负责人表示，希望通过承办比赛进一步营造校园足球氛围，提升学校足球水平，为更高的足球目标和梦想而奋进。

渌口区：选拔青春力量 助力教育振兴

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/肖喜林)5月8日，渌口区教育系统优秀年轻后备干部选拔面试工作在渌口镇中学进行，全区123名笔试入围年轻教师参加面试。

渌口区教育局相关负责人介绍，此次面试围绕如何提升教育质量、渌口教育振兴等话题，采取现场演讲的方式展开阐述，主要考查考生的仪表仪态、语言表达、逻辑思维、分析问题与解决问题的能力。

面试中，渌口镇中学教师刘咏桂认为，年轻后备干部要加强学习提升自身素养，加强钻研打造高效课堂，学习管理发扬“闯创干”精神，为区教育振兴贡献青春力量；育红小学副校长刘波认为，教育振兴首先要“振”校长，一名好校长要做到有正气、有大气、有才气、有静气，更要发扬实干与创新精神，才能带动学校高质量发展。

下一步，渌口区教育系统将根据优秀年轻后备干部选拔综合成绩确定考核对象名单，并交选拔培养领导小组审定后公布。预计，此次选拔遴选出的60名优秀年轻后备干部，将到区委党校参加为期两个月的管理培训。

渌口区体育中考顺利完成



5月6日至7日，渌口区2022年初中学业水平体育考试在渌口区第五中学开考，全区16所初中学校的2167名九年级学生完成测试。

此次考试项目共计四项，其中三个项目为必选，一个项目为自选，满分50分。必选项目为一分钟跳绳、立定跳远和中长跑(男生1000米跑、女生800米跑)。自选项目从篮球绕标志杆运球、足球绕标志杆运球、排球一分钟双手垫球三个项目中，任选一项。

据介绍，考试成绩将由各考场设置的智能电子测试仪器主机记录，通过局域网传输成绩至现场电脑，实行智能化自动评分。

(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/袁良杰 肖喜林 摄影报道)

东方红娘

2022 幸福吉祥年，愿单身朋友虎年脱单，成对成双！步入美好的婚姻殿堂。

男：未婚，65岁，1.71米，本科，有房有车，事业单位退休体，孩子已成家另住。

男：离异，52岁，1.8米，本科，有房有车，公务员，无孩。

男：离异，43岁，1.76米，本科，有房有车，机关干部，随母。

男：离异，40岁，1.8米，研究生，有房有车，央企干部，随母。

男：未婚，45岁，1.78米，大专，高精房两套，有车，大公司股东，帅气。

男：未婚，34岁，1.73米，博士，有房有车，大学科研，拿年薪，儒雅，家境优。

男：未婚，30岁，1.75米，本科，有房有车，央企技术，父母退休男性。

女：离异，60岁，1.57米，大专，别墅，有车，经商，大气，孩子已婚有房有车。

女：未婚，48岁，1.63米，大专，有房，铁路职员，跟父。

女：离异，40岁，1.65米，高中，有高档房有车，经商，貌美气质佳。

女：未婚，30岁，1.62米，本科，有房有车，银行干部，靓丽。

女：未婚，26岁，1.6米，本科，机关端正，漂亮可爱，父母有单位。

诚邀爱心人士加盟

地址：株洲市中心广场(株百旁)福鑫大厦16楼1618号

电话：

22175288

22957018

微信：

18932126168

下列证件声明作废

·侯柏屹(父:侯骏卿、母:万笑)遗失 P430887990号出生证

广告接待热线 2888355396

全市所有城乡居民自建房均要排查

在城市四区及株洲经开区开展拆违保安“百日攻坚”行动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明)5月10日，我市召开会议，动员部署自建房安全专项整治和拆违保安“百日攻坚”行动有关工作。

市委书记曹慧泉讲话，市委副书记、市长陈恢清作动员报告。

曹慧泉强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和对湖南重要讲话重要指示批示精神，统筹发展与安全，奋力决战“百日攻坚”，举一反三抓好各领域安全生产工作，全力冲刺“双过半”，以平稳健康的

经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境，迎接党的二十大胜利召开。

会上宣读了《株洲市开展自建房安全专项整治“百日攻坚”行动方案》，印发了《株洲市城区拆违保安“百日攻坚”行动实施方案》等文件。根据专项整治行动方案，我市将突出自建房屋大排查、安全隐患大整治、拆违保安大行动、日常监管大提升等重点，强力推进“百日攻坚”行动。

重点1 自建房屋大排查

排查范围为全市所有城乡居民自建房，重点聚焦城郊接合部、城中村、镇区(集镇)、安置区、学校周边、工业园区、景区、乡村民宿旅游点等人员密集(以下简称重点区域)，涉及公共安全的经营性自建房，特别是三层以上、涉及10人以上出租经营、违规改扩建的经营性自建房。

排查采取乡镇(街道)自查、县级抽查方式进行，其中今年6月底前将完成重点区域经营性自建房排查。

重点2 安全隐患大整治

实行分类整治，对D级危房，应当依法拆除，认定为违法建设的必须立即拆除，无法整改或整改后仍无法满足消防安全规范的必须关停。不属于立即拆除类范围、用作生产经营且存在安全隐患的自建房和存在较大、重大安全隐患的自住房，今年8月底前完成整治。各县市区对排查整治中迁出的政策帮扶对象，采取提供安全住所、合规生产经营场所等措施帮助安置及转产转型。

存在重大火灾隐患的经营性自建房，必

须停止生产经营、撤离人员并限期整改，无法整改或整改后仍无法满足消防安全规范的必须关停。不属于立即拆除类范围、用作生产

经营且存在安全隐患的自建房和存在较大、重大安全隐患的自住房，今年8月底前完成整治。各县市区对排查整治中迁出的政策帮扶对象，采取提供安全住所、合规生产经营场所等措施帮助安置及转产转型。

重点3 拆违保安大行动

在全市范围内未依法取得建设用地规划、建设工程规划、乡村建设规划许可证或未按照规划许可证内容建设的建筑物(临时建筑物)、构筑物、设施等开展大拆违行动。

其中，在城市四区及株洲经开区开展拆违保安“百日攻坚”行动。拆除任务包括以下6类：存在重大安全隐患且无法整改的违法建设

重点4 日常监管大提升

立章建制，加快制定出台并督促落实农村住房质量安全管理制度，强化房屋全生命周期动态监管，制定自建房用作经营出具安全鉴定报告的管理规定等。

严格执法，重点打击随意加层违法扩

建、擅自改变结构功能布局等违法行为，广泛发动群众举报。

举一反三，重点开展在建工程、供气供水、物业服务企业、矿产资源、地质灾害、市政设施等领域安全生产大排查、大整治、大管控。

严格执法，重点打击随意加层违法扩

建、擅自改变结构功能布局等违法行为，广泛发动群众举报。

举一反三，重点开展在建工程、供气供水、

物业服务企业、矿产资源、地质灾害、市政设施

等领域安全生产大排查、大整治、大管控。

认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于自建房安全专项整治工作的决策部署，深刻汲取长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故教训，切实保障人民群众生命财产安全，依据有关法律法规，决定在全市开展自建房拆违保安专项行动，现将有关事项通告如下：

一、全市范围内凡未依法取得建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、乡村建设规划许可证或未按照有关许可内容进行建设(如擅自改变承重结构、加层、扩建等)的行为及其形成的建筑物、构筑物等，依法认定为违法建设。

五、对经判定需要立即拆除而未自觉主动拆除的违法建设，房屋产权人及使用人应当在通知的规定期限内自行拆除。逾期未拆除的，依法采取行政强制措施予以拆除。

六、对未履行房屋安全管理责任，造成房屋倒塌和人员伤亡的，依法依规、从严从快追究房屋产权人及使用人责任和全过程终身

追究设计、施工、鉴定单位及人员的法律责任。

七、严禁城乡居民新增任何违法建设，如有违反，依法追究房屋产权人及使用人和设

记者调查

近水楼台楼顶建筑是不是违建？开发商和业主各执一词



▲1号栋楼顶的三层楼茶餐吧。记者/贺天鸿 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)昨日，天元区近水楼台小区业主拨打晚报新闻热线28829110反映，该小区1号栋至3号栋的楼顶都存在大面积违建，这些违建的房屋一部分被用于商业用途，另一部分为开发商办公场地，有严重的安全隐患。

下午，记者来到该小区，分别前往1号栋和2号栋的楼顶。在1号栋的楼顶，记者看到，确实有一处看上去像是茶餐吧的场所，目测共计三层楼，但没有进行营业。该场所的外墙上多处地方与下方主楼颜色不一致。

随后，记者又前往了2号栋楼顶，确实也存在一处两层高的封闭建筑。这处封闭建筑的外墙也存在多处与下方主楼颜色不一致的现象。另外，记者在2号栋楼顶望向3号栋发现，3号栋的楼顶也存在多处与下方主楼颜色不一致的情况。

记者找到了正在2